

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΠΑΡΤΗΣ - 9300007

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 11/01/2024

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι η άμεση αναγνώριση των καταστάσεων που ενδεχομένως μπορεί να εμποδίζουν ή και να απαγορεύουν ακόμα, την ομαλή σχολική φοίτηση των μαθητών, καθώς και η αντιμετώπιση αυτών με κάθε προβλεπόμενο τρόπο, μέσα από εξατομικευμένο πρόγραμμα για τις ανάγκες κάθε μαθητή του οποίου η φοίτηση θα κριθεί ελλειμματική.

Σχέδιο Δράσης

Στο σχολείο τακτικά

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Η συνεργασία ανάμεσα σε γονείς και εκπαιδευτικούς, καθώς και η συμμετοχή των γονέων στις δράσεις και το έργο μιας σχολικής μονάδας, αποτελούν βασικούς παράγοντες για την αποτελεσματικότητά της. Το σχολείο, η οικογένεια και η ευρύτερη κοινωνία είναι συστήματα που αλληλοεπηρεάζονται. Η αξιοποίηση της επίδρασης αυτής θα είναι προς όφελος των μαθητών/τριών της. Για τον λόγο αυτό απαιτείται συνεχής επαγρύπνηση, τόσο από το οικογενειακό, όσο και από το σχολικό περιβάλλον, προκειμένου να αντιμετωπιστούν έγκαιρα και εύστοχα τυχόν προβληματικές καταστάσεις, αλλά και για να αξιοποιηθούν πληροφορίες για το καλό των παιδιών. Η επικοινωνία ανάμεσα σε γονείς και εκπαιδευτικούς παρουσιάζει αρκετές φορές προβλήματα.

Βελτίωση επικοινωνίας και γονεϊκής εμπλοκής

Κρίνουμε λοιπόν αναγκαίο να εφαρμοστεί το συγκεκριμένο σχέδιο δράσης με σκοπό να βελτιωθεί η επικοινωνία ανάμεσα σε εκπαιδευτικούς και γονείς του σχολείου μας, γεγονός που θα βελτιώσει και το ποσοστό γονεϊκής εμπλοκής, πάντα με βοηθητικό και ωφέλιμο τρόπο για τους/τις μαθητές/τριες και τη λειτουργία της σχολικής μονάδας.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Στόχος του σχεδίου δράσης είναι ο έλεγχος, η διαμόρφωση και η εφαρμογή ενός λειτουργικού σχολικού κανονισμού εντός νομοθετικού πλαισίου, για την ομαλή και εύρυθμη λειτουργία της σχολικής ζωής. Με την υποστήριξη των εκπαιδευτικών, θα διερευνηθούν τυχόν ελλείψεις του συνόλου ρυθμιστικών κανόνων και θα προταθούν λύσεις για τον καλύτερο συντονισμό της σχολικής μονάδας, όπως κάποιοι πιο ευέλικτοι κανόνες, που θα παρέχουν ασφαλές περιβάλλον σε μαθητές και εκπαιδευτικούς.

Έλεγχος εσωτερικού κανονισμού

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Στόχοι του σχεδίου δράσης είναι:

- 1 • Να καλλιεργήσουμε την εξωστρέφεια της σχολικής μας μονάδας
• Να συμμετέχουν οι μαθητές/τριες σε εκδηλώσεις με τους τοπικούς συλλόγους και να επισκεφτούν τοπικές επιχειρήσεις
• Να διατηρηθεί και να εντατικοποιηθεί η συνεργασία της σχολικής μας μονάδας με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων
• Να καταβληθεί προσπάθεια διοργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων, ώστε να αναδειχτεί η σχολική μας μονάδα στην τοπική κοινωνία
• Να επιτευχθεί συνεργασία με πολιτιστικούς φορείς, Δημοτική Αρχή, υπηρεσίες και άλλους φορείς της τοπικής κοινότητας
- Ενεργοί πολίτες στην πόλη μας

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- 1 Μέσα από συστηματική διερεύνηση παρατηρήθηκε έλλειμμα σε διαδικασίες ενδοσχολικής επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών, καθώς και στη χρήση των ΤΠΕ για την υποστήριξη της διδασκαλίας στα γνωστικά αντικείμενα. Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει μελέτες που στοχεύουν στην αξιοποίηση των ΤΠΕ στον εκσυγχρονισμό των μεθόδων διδασκαλίας στα πλαίσια του αναπροσδιορισμού των στόχων της εκπαίδευσης στην Κοινωνία της Μάθησης. Παρόλα αυτά, μελέτες αξιολόγησης της χρήσης των ΤΠΕ δείχνουν πως στην πλειονότητά τους τα Ελληνικά σχολεία δεν έχουν ακόμη αποκομίσει τα αναμενόμενα οφέλη από τις ΤΠΕ. Προτείνεται να ενσωματωθούν οι ΤΠΕ στα αναλυτικά προγράμματα και μεθόδους εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών συμβατά με τους εκπαιδευτικούς στόχους της Κοινωνίας της Μάθησης. Κρίθηκε ωφέλιμη η ανάγκη της αυτομόρφωσης των εκπαιδευτικών στη χρήση και αξιοποίηση των ΤΠΕ στο σχολείο και αποφασίστηκε ο σχεδιασμός ενός μοντέλου ενδοσχολικής επιμόρφωσης, που υποστηρίζει την ανάπτυξη συνεργατικών πρακτικών μεταξύ των εκπαιδευτικών, ενισχύει τη δυνατότητα αυτομόρφωσης και τη συνεχή βελτίωση της επιστημονικής κατάρτισης και εξέλιξής τους.
- Ενδοσχολική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών για την αξιοποίηση των ΤΠΕ στην εκπαιδευτική διαδικασία

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος